



杜传旺被送到北京八一儿童医院接受治疗。本报记者 马志勇 摄

小传旺事件一波三折

13岁“充气男孩”命悬一线

本报记者 张晓琳

克服困难 全力以赴

13岁少年杜传旺是德州夏津人，跟着修车师傅学汽修。两修车工开玩笑，竟将高压充气泵对着小传旺的肛门喷气，致使他多处内脏器官损伤，肠子上有30余处窟窿。昏迷八天后小传旺醒来，却仍命悬一线。在热心人的帮助下，7月12日，小传旺转院到北京八一儿童医院进行治疗。本报特派三名记者奔赴夏津和北京，了解事情的来龙去脉，还原事实真相，追踪小传旺病情变化，与大家一路关注小传旺的生命安危。

○特别点击

7月8日上午，记者在网络上发现了夏津男孩杜传旺被充气泵塞进肛门，腹腔被打爆的线索。小传旺生命垂危，情况不容乐观。记者第一时间联系到传旺的父亲杜舍厚，杜先生告诉记者孩子受伤的大致情况。谈及当时的病情，杜先生最担心的是一贫如洗的家里，再也拿不出高昂的医药费。杜先生把自己的银行账号发到记者手机上，本报第一时间，向全社会发出了爱心救助的呼声。

只有到达现场，才能报道出最真实、最新鲜的新闻。得知小传旺的消息之后，本报立即派出三名记者，分别奔赴夏津和北京。在夏津，需要寻根溯源，了解细节，探求事实真相，并让当地部门能够有所作为。而在北京，记者面临的不仅仅是完成采访，还需要在偌大的城市里找寻到写稿的地点。记者抱着笔记本电脑到处“流窜”着写稿的画面也是历历在目。好在，办法总比困难多，想办法，搞突破，最终各路记者顺利完成采访，写完稿件，传回总部，13日，省版主片、头条、两大版面报道小传旺事件的前前后后。

现场直击 还原真相

7月12日中午11时许，记者赶到夏津县人民医院的时候，重症监护室门口被围得水泄不通，在医院走廊里，人们对这件事进行各种猜测、议论和关心。外面的人张望着，而重症监护室内，小传旺的病情并不明朗。走廊里，小传旺的父亲杜舍厚在角落里蹲着，突然遭遇这样的打击，让这个原本老实憨厚的农村汉子神情恍惚，几乎支撑不住。面对社会各界的捐助，老实又不善言谈的杜舍厚说不出什么话来，只想用下跪磕头来表示他对社会各界的感谢。

7月12日13时许，来自北京的救护车来到了夏津县人民医院，小传旺带着所有人的祝福和期盼乘上了去北京的急救车。传旺的表叔董其录告诉记者：“希望在一点点增加，现在孩子有救了，这命不是父母给的，而是社会上的好心人救回来的。”

还原事实真相，是记者义不容辞的责任，面对如此恶劣的事件，必须到事发地点，了解事情的来龙去脉。

12日14时许，记者赶到事发地点，位于夏津县城东部的重汽申达汽修厂。经采访得知，小传旺并不是工作于这家汽修厂，而是跟着一名董姓修车师傅当学徒，流动给人修车。在现场记者也见到了作案工具，一头连着的充气

泵实际上是个压缩机油水净化器，而另一头则是个像手枪一样被大家叫做“小风炮”的东西。

随后，记者在第一时间联系到夏津县负责此事的办案民警，详细了解了两名犯罪嫌疑人的情况，以及两人的作案动机。取得独家消息，让民众在第一时间得知两名犯罪嫌疑人的犯罪动机以及相关情况。

继续追踪 深度报道

在小传旺的悲剧中，值得我们深思的还有两方面：13岁，本应接受义务教育的年龄，为何过早地选择辍学，还要背负家庭重担？13岁少年给人当学徒，老板是否涉嫌非法用工？小传旺的悲剧到底尴尬了谁？本报第一时间提出反思，也引发全社会的思考与共鸣。记者也最早采访到当地教育、劳动、民政等部门，县政府部门也纷纷表示将尽全力帮助小传旺一家渡过难关。

小传旺的病情引发大家的关注，同时，也有网友对一些救助细节提出质疑。13日，本报记者就此专门采访了相关人士，解答民众疑问。

目前小传旺的病情正朝着好的方向发展，让我们继续祝福这个孩子，坚强地走下去。



2012年7月13日版样。



2012年7月13日版样。



▲众人接力，杜传旺被送到北京八一儿童医院的重症监护病房。

本报记者 马志勇 摄



2012年7月13日版样。